

扫码
订阅

想让老乡有个文化娱乐的地方

村民自掏200多万，重建公益文化宫

织布机、马车、播种机……10月30日上午，宿迁市宿城区王官集镇牛刘村的一个农民文化宫正式开馆，馆内收藏的许多老物件勾起了许多村民的回忆。这座文化宫共有16间房子、8个主题展厅，不仅有各种书籍和传统农具等藏品，还有台球室、桌球室等方便村民休闲的娱乐室。现代快报记者了解到，这个文化宫是当地一位村民自掏腰包，花200多万元建设的。

孙旭晖

穿过两个古色古香的木质大门就进入了文化宫，上下两层共16间房子分为图书阅览室、书画创作展览室、民间收藏室、棋牌室、台球室、投影室等共八个厅。现场有很多村民正在参观、借阅这里收藏的万余册图书，图书阅览室有两个，包括农业农技图书室与历史百科图书室。而民间收藏馆也有两个，收藏有铡刀、犁、播种机等解放前的农具，还有织布机、纺织机、马车、风箱等老物件。

现代快报记者了解到，这个文化宫并非当地政府所建，而是由一位农民自掏腰包建设的纯公益项目。这位农民叫王聿振，今年53岁。他高中毕业后外出做装潢生意，足迹遍布全国各地。上世纪90年代，率

先致富的他回到家乡后就投资10万多元为老家建起苏北第一家农民文化馆，免费为村民提供各种文化娱乐活动，一年后将文化馆移交给村干部。

当时那个文化馆就是现在这个文化宫的前身。“一晃20多年过去了，当年那座光鲜亮丽、人声鼎沸的农家乐园，因年久失修已破败不堪，岌岌可危。”王聿振说，这幅景象让他十分惆怅，重建农民文化宫的想法油然而生。随后，他向当地镇政府递交了重建农民文化宫的报告，并自掏腰包，出资200万元，历时5个月重建了这座“苏北农民文化宫”。

新建的这座文化宫内设有图书阅览室、棋牌室、乒乓球室、投影室等8个主题厅。图书阅览室藏有政

治、军事、农业科技、文化教育等书籍一万多册；放映室正常放映本村的好人好事；乒乓球室内设施齐全。民间收藏厅内的老物件有十七类之多。如织布机、马车、轿、独轮车，在解放前后耕地用的犁、耧等，让乡亲们留住记忆、留住乡愁。名人字画展厅悬挂着省、市及国家级书法家作品几十幅。

“就是觉得现在大家生活都挺好的，但是老乡的文化娱乐生活相对没有那么丰富，所以我才建这么一个地方。”王聿振表示，他还将继续加大投入，在即将建设的二期院内，计划建设古城墙2000米，荷花池内点缀曲径虹桥、水榭亭台等休闲景观。院西侧将建有农业科技园，方便乡村游及田头采摘。



画说淮安

10月24日，淮安市天津路小学组织600余名师生走进淮安区消防大队开展学消防秋季社会实践活动，近距离参观学习，体验消防。师生们参观了消防车辆装备及各类常用消防器材，消防人员详细讲解了各种消防器材装备的使用方法、功能、用途等，并现场进行了演示。
陈大龙 华孕菲 摄影报道

八旬翁出走一天一夜 民警多方联系把他送回敬老院

一名80岁的外地老人离家一天一夜，流落到宿迁市泗阳县众兴镇刘桥花园附近，群众发现后及时报警，由于老人言语不清，民警多方查询，最终帮助老人回到住处。

10月29日晚7时许，泗阳县公安局城西派出所接到报警，在泗阳县众兴镇刘桥转盘东侧的凡事达公寓楼有一位迷路老人，言语不清、耳背、不识字。

民警到达现场后，发现老人年事已高，听力下降，民警询问其情况时片语不发，无法语言沟通。民警检

查老人随身物品，没发现任何线索，由于天色已晚，气温不断下降，老人坐在地上瑟瑟发抖，于是民警将老人带回派出所，进行比对查询相关信息。

功夫不负有心人，民警通过比对查询到老人叫陈某文，1938年出生，今年已经80岁了，老人的身份信息显示是居住在沭阳县悦来镇敬老院。民警通过多方努力，与沭阳县悦来镇敬老院取得了联系，经核实后，确认老人的确住在沭阳县悦来镇敬老院，敬老院的工作人员对民警的热心帮助表示感谢。

老人不知何时从敬老院出走，应该是自己坐着公交车一路到了泗阳县，敬老院的工作人员也在焦急地寻找。

考虑到已经是晚上10点多钟，民警先安排老人到救助站暂住一晚，并为老人准备了晚饭。10月30日上午，通过前期联系，城西派出所民警到救助站将陈某文老人安全护送到沭阳县悦来镇敬老院工作人员的身边，敬老院的工作人员对民警的热心帮助表示感谢。

孙旭晖 陈宇 杨峰

阿累读书节千人齐聚阅读盛典

10月27日，淮安市涟水县举办2018阿累读书节大型读书会暨“一面之缘”主题作品征稿颁奖典礼，1000多人齐聚阅读盛典、沐浴书香。

阿累，涟水人，原名朱宗仁，又名朱凡榕、朱一苇、朱凡。大家熟知他是缘于他写的纪念鲁迅先生的《一面》，正是在鲁迅先生精神力量的感召下，阿累发奋读书，从公共汽车售票员成长为三任湖南大学校长。读书会共分为“书缘·一面之缘天下知”“乡缘·念念不忘盐河水”“友缘·共邀四海读书

人”三个篇章，通过视频短片、朗诵、课本剧、现场访谈等形式，还原了阿累与鲁迅先生的“一面之缘”以及阿累投笔从戎、矢志报国的故事。

活动中，还公布了“一面之缘”主题作品征稿获奖名单。面向全球的“一面之缘”主题作品征稿大赛历时两年，共收到海内外参赛作品5755件，分文学类、诗词类和歌曲、美术类作品，来自尼日利亚、塔吉克斯坦等国和江苏、湖南、山东等地的127名中外作者获奖。

张海峰 李卫兵 黄海浩

江苏省涟水中学喜迎90周年校庆

“你在北伐硝烟里，发出一声长鸣；我在求知路途中，渴望自由呼吸……”10月28日上午，江苏省涟水中学建校九十周年庆典活动在该校体育馆举行，歌曲《写给涟中的情书》引爆全场，MV中一帧帧发黄的照片，一张张青涩的笑容，讲述着那一段段激情燃烧的岁月，唤起了各届校友尘封的青葱记忆。

涟水中学创建于1928年，原名涟水县立初级中学，后几经更名迁址，2005年定名江苏省涟水中

学，是国家级示范性高中、江苏省首批四星级高中、江苏省知名重点中学，是南京大学、东南大学、南京理工大学、南京师范大学等多所重点大学优质生源基地，多领域杰出校友遍布海内外，成为“缔造神奇、令人向往”的教育沃土，近年来先后获得“江苏省文明校园”“江苏省教育工作先进集体”“江苏省德育先进学校”“淮安市教育教学质量特等奖”等荣誉称号。

张海峰 张震 李卫兵

酒驾撞上大树，让朋友顶包

近日，淮安市盱眙县一男子酒后驾车发生交通事故，为躲避警方查处同时获取保险公司赔偿，竟让朋友换上自己的外套顶包，结果还是被民警识破。最终，肇事者被取保候审，顶包人被警告处罚。

10月21日晚，家住盱眙县天湖镇的陈某邀请几个朋友聚餐，酒后驾车送一朋友回家，返回途中，陈某酒劲发作，导致车辆撞到路边的几棵树上。左思右想后，陈某突然想到有位要好朋友，便向其说明情况想找其顶包。接到电话后，碍于情面，朋友王某赶到现场，大致了解了事故发生的经过，并按照陈某授意，换上了其红色外套防止警方调阅监控。

民警赶到现场后，面对民警询问，王某交待是自己驾车从桂五去天泉湖的，由于路上发困导致车辆发生交通事故。怕民警不信，站在一旁的陈某主动上前帮腔，称车子确实是王某开的，是从天泉湖去桂五又返回的。民警见陈某说话时嘴打哆嗦，看样喝了不少酒，所说与王某不大一致，又见王某所穿红色外套根本不合身，感觉现场有顶包嫌疑。在民警的政策攻心下，王某害怕承担严重的法律后果，交待了为人顶包的情况。陈某不得已也交待了酒后驾车为逃避法律责任且骗取保险理赔而找人顶包的事实。

倪克生 何清国

110名刑警出击，抓获多名涉黑嫌疑人

10月24日21时，随着淮安市副市长、公安局长刘必权一声令下，110名武装整齐的刑警、特警队员火速登车，一道道炫目的红蓝警灯划破淮安市涟水县城的夜空。按照事先布置的抓捕方案，包括黄某在内的多名涉嫌黑恶犯罪嫌疑人当晚全部落网。

抓捕行动开始后，全体参战民警分成若干个抓捕组，奔赴相关乡镇、街道开展抓捕工作。

当晚，“10·24”扫黑除恶专案行动重要目标黄某、王某、马某文、胡某华等多名涉嫌黑恶犯罪嫌疑人全部落网。“淮安警方对黑恶势力坚决‘亮剑’，通过细致经营，循线深挖，用足用好政策法律，确保打深打透，打出成效，打出声威，除恶务尽，不断提升人民群众的安全感、满意度。”刘必权说。

据介绍，扫黑除恶专项斗争开展以来，淮安公安机关坚持“零容忍”态度，聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业和重点领域，把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力犯罪，确保扫黑除恶专项斗争不断向纵深推进。

张海峰 淮公轩